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Buletin informativ  PETROL , GAZE,  ENERGIE 
 

 
GAZE 
 
STIRI INTERNE 
 

• Gazele naturale s-ar putea scumpi cu aproximativ 5% la începutul verii. Potrivit unor surse citate de 
Mediafax, Autoritatea Naţională de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) ia în calcul această 
majorarea de la 1 iunie. Mai multe detalii pe: http://www.stirileonline.ro/pretul-gazelor-ar-putea-creste-cu-5-de-
la-1-iunie-102099/ 

• Preşedintele Autorităţii Naţionale pentru Reglementare în domeniul Energiei (ANRE), Petru Lificiu, 
susţine că tarifele ar putea fi adaptate la rata inflaţiei. Preţul gazelor livrate populaţiei, care în general 
se decide la începutul fiecărui trimestru, nu a fost stabilit încă, dar este posibil să fie indexat cu 
inflaţia de la 1 iulie, a declarat pentru NewsIn preşedintele Autorităţii Naţionale pentru Reglementare 
în domeniul Energiei (ANRE) Petru Lificiu. Mai multe detalii pe: http://www.sursadestiri.ro/pretul-gazelor-
ar-putea-creste-in-iulie-s336315352.html 

• Romgaz Mediaş a solicitat Autorităţii Naţionale de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) 
majorarea cu aproximativ 5% a tarifelor reglementate de înmagazinare pentru iarna 2010-2011, a 
declarat luni agenţiei MEDIAFAX directorul general adjunct al producătorului de gaze naturale, 
Lucian Stancu. Mai multe detalii pe:  http://www.mediafax.ro/social/romgaz-a-cerut-anre-cresterea-tarifelor-
reglementate-de-inmagazinare-a-gazelor-cu-aproape-5-6106176/ 

• Preşedintele Traian Băsescu a declarat, marţi, că preţul gazelor naturale va continua să fie 
reglementat, cel puţin pe perioada actuală, în încercarea de a compensa "minimal suferinţele generate 
de criză". Mai multe detalii pe:  http://www.mediafax.ro/economic/basescu-pretul-gazelor-va-continua-sa-fie-
reglementat-cel-putin-pe-perioada-crizei-economice-6172219/ 

• Proiectele de investiţii în unităţi de producţie a energiei din cărbune vor duce la o creştere a preţului 
acestui combustibil, iar sectorul trebuie restructurat inclusiv prin reducerea numărului de angajaţi, a 
declarat, joi, secretarul de stat în Ministerul Economiei Tudor Şerban. Mai multe detalii pe:  
http://www.mediafax.ro/economic/investitiile-in-productia-de-energie-din-carbune-vor-creste-pretul-acestui-
combustibil-6184736/ 

• România a avut în ultimul semestru din 2009 cel mai mic preţ din Uniunea Europeană la gazele 
naturale destinate consumatorilor casnici, de 7,45 euro pe Gigajoule (GJ), nivelul mediul în UE fiind 
aproape dublu, şi ocupă penultimul loc în spaţiul comunitar după preţul pentru utilizatorii industriali. 
Mai multe detalii pe:  http://www.mediafax.ro/economic/romania-a-avut-in-ultimul-semestru-din-2009-cel-mai-mic-
pret-mediu-din-ue-la-gaze-naturale-6195401/ 

 
STIRI EXTERNE 
 

• Romania, alaturi de Ungaria, Polonia, Germania si Turcia, reprezinta una dintre cele mai importante 
locatii pentru investitorii americani, pentru exploatarea gazelor extrase din roca argiloasa, o sursa de 
energie din ce in ce mai folosita in Statele Unite si nu numai. Mai multe detalii pe:  
http://www.ziare.com/mediu/surse-energie/romania-tinta-investitorilor-americani-in-domeniul-gazelor-din-roca-
argiloasa-1015713 

• România, Azerbaidjan şi Georgia au încheiat un acord, miercuri, la Tbilisi, privind înfiinţarea unei 
companii mixte care va tranzita gaze azere către Europa, prin intermediul Georgiei, se arată într-un 



comunicat al Ministerului Economiei. Mai multe detalii pe: http://www.mediafax.ro/economic/romania-
azerbaidjan-si-georgia-infiinteaza-o-companie-pentru-tranzitul-gazelor-catre-europa-6113541/ 

• Preşedintele Ucrainei, Viktor Ianukovici, consideră că fuziunea între grupul Gazprom şi compania 
ucraineană Naftogaz, propusă de premierul rus Vladimir Putin, este imposibilă, potrivit unui interviu 
acordat vineri BBC. Mai multe detalii pe:  http://www.mediafax.ro/economic/viktor-ianukovici-considera-
imposibila-fuziunea-intre-gazprom-si-naftogaz-6120333/ 

• OMV Petrom (SNP) vrea să construiască un depozit de gaze în sud-vestul ţării, în perspectiva 
realizării gazoductului Nabucco, a declarat vineri într-o conferinţă de presă, Gerald Kapes, 
responsabil cu activitatea de de gaze şi energie din companie. Mai multe detalii pe:  
http://www.mediafax.ro/economic/omv-petrom-vrea-sa-construiasca-un-depozit-de-gaze-in-sud-vestul-tarii-pentru-
nabucco-6142734/ 

• România şi Republica Moldova vor interconecta, prin construcţia unui gazoduct între Ungheni şi Iaşi, 
sistemele de transport a gazelor naturale, beneficiari urmând să fie consumatorii din cele două ţări, se 
arată într-un comunicat al Guvernului de la Chişinău. Mai multe detalii pe:  
http://www.mediafax.ro/economic/omv-petrom-vrea-sa-construiasca-un-depozit-de-gaze-in-sud-vestul-tarii-pentru-
nabucco-6142734/ 

• Concernul Gazprom a dat în judecată Moldova Gaz cerând recuperarea forţată a unor restanţe de 
aproape 290 de milioane de dolari, relatează PRO TV Chişinău.                                                         
Mai multe detalii pe:  http://www.mediafax.ro/economic/gazprom-da-in-judecata-moldova-gaz-pentru-recuperarea-
datoriilor-6132620/ 

• Ministrul moldovean al economiei Valeriu Lazăr a declarat că nu întrevede pericolul preluării totale a 
companiei Moldovagaz, distribuitorul unic de gaze ruseşti în republică, de către concernul rus din 
domeniul gazelor naturale Gazprom, în pofida datoriilor de peste 2 miliarde de dolari ale Republicii 
Moldova la factura de gaze faţă de Rusia, transmite postul de radio Europa Liberă.                                    
Mai multe detalii pe:  http://www.agerpres.ro/media/index.php/international.html?start=290 

 
 
ENERGIE 
 
STIRI INTERNE 
 

• România deţine un potenţial important pentru sprijinirea investiţiilor în domeniul energiei bio şi este 
dispusă la semnarea unor parteneriate cu investitori ce pot oferi tehnologii de ultimă oră, dar şi 
afaceri serioase, a dat asigurări ministrul Mediului şi Pădurilor, Laszlo Borbely, la o dezbatere 
parlamentară desfăşurată la Berlin. Mai multe detalii pe: http://www.stirileonline.ro/patronate-eliminarea-cotei-
unice-ar-duce-la-colaps-economic--101862/ 

• Enel Distributie Dobrogea va aloca intre 8.132.586 lei si 12.380.015 lei, fara TVA, pentru executarea 
si modernizarea instalatiilor electrice de medie si joasa tensiune pentru zona Calarasi. Contractul 
prevede incheierea unui acord-cadru cu un singur agent economic pe o durata de 17 luni, informeaza 
Newsin. Mai multe detalii pe: http://www.bloombiz.ro/business/enel-investeste-123-mil.-lei-pentru-modernizarea-
instalatiilor-electrice-in-calarasi- 

• Producătorul de energie electrică şi termică deţinut de stat Termoelectrica va intra în faliment după ce 
vor fi externalizate activele "cu potenţial", iar ministrul Economiei, Adriean Videanu, a transmis 
oficialilor Fondului Monetar Internaţional (FMI) că datoriile companiei nu pot fi plătite. Mai multe 
detalii pe: http://www.mediafax.ro/economic/videanu-termoelectrica-va-intra-in-faliment-dupa-ce-vom-externaliza-
activele-cu-potential-6109001/ 

• România poate deveni un exportator major de electricitate în sud-estul Europei, în următorii 8-10 ani, 
prin investiţii masive, a declarat luni ministrul Economiei, Adriean Videanu, pentru Reuters.           
Mai multe detalii pe: http://www.mediafax.ro/economic/videanu-romania-poate-deveni-exportator-major-de-
electricitate-in-sud-estul-europei-in-8-10-ani-6107145/ 

• Statul a făcut şi refăcut zeci de studii despre cum ar trebui organizat sectorul energetic, dar specialiştii 
spun că în ultimii 20 de ani au fost puţine realizări notabile şi că "În energie se vorbeşte mult, dar se 
face puţin. Niciodată nu a fost un lucru serios şi coerent", scrie Ziarul Financiar.                                



Mai multe detalii pe: http://www.mediafax.ro/economic/statul-a-alocat-miliarde-de-euro-pentru-energie-dar-
companiile-din-domeniu-sunt-un-sac-fara-fund-6112004/ 

• Compania germană PNE Wind va dezvolta patru parcuri eoliene în România, în valoare totală de 622 
milioane de euro, primul proiect urmând să fie finalizat anul viitor.                                                     
Mai multe detalii pe:  http://www.mediafax.ro/economic/proiecte-eoliene-de-622-milioane-euro-in-moldova-
dobrogea-banat-si-transilvania-6144139/ 

• Hidroelectrica va vinde din a doua parte a acestui an mai multă energie în condiţii de transparenţă, 
prin intermediul pieţei OPCOM, a declarat, joi, directorul general al Hidroelectrica, Mihai David, la 
conferinţa MEDIAFAX Talks about Energy.                                                                                       
Mai multe detalii pe:  http://www.mediafax.ro/economic/hidroelectrica-va-vinde-in-2011-mai-multa-energie-in-
conditii-transparente-prin-opcom-6185541/ 

• Strategia energetică trebuie corelată cu cea industrială şi cu cea chimică, pentru că altfel nu se poate 
vorbi de creştere economică, a declarat, joi, secretarul de stat în Ministerul Economiei Tudor Şerban 
la conferinţa MEDIAFAX talks about Energy.                                                                                            
Mai multe detalii pe: http://www.mediafax.ro/economic/strategia-energetica-trebuie-corelata-cu-alte-sectoare-
6184811/ 

• Proiectele de investiţii în unităţi de producţie a energiei din cărbune vor duce la o creştere a preţului 
acestui combustibil, iar sectorul trebuie restructurat inclusiv prin reducerea numărului de angajaţi, a 
declarat, joi, secretarul de stat în Ministerul Economiei Tudor Şerban.                                                
Mai multe detalii pe: http://www.mediafax.ro/economic/investitiile-in-productia-de-energie-din-carbune-vor-creste-
pretul-acestui-combustibil-6184736/ 

• Companiile străine îşi reafirmă angajamentul pentru investiţii în construcţia de centrale electrice în 
diverse ţări, de exemplu România, însă guvernele trebuie să arate un angajament real pentru 
liberalizarea pieţelor înainte ca investitorii să asigure finanţarea, potrivit unei analize Reuters.         
Mai multe detalii pe: http://www.mediafax.ro/economic/companiile-straine-raman-interesate-de-investitii-in-
productia-de-energie-in-tari-ca-romania-6239277/ 

 

STIRI EXTERNE 

• Problemele sectorului energetic vor fi dezbătute la Forumul 'Central & Southeastern Europe Energy 
Forum 2010', la Bucureşti. Mai multe detalii pe:  http://www.agerpres.ro/media/index.php/economic/item/7873-
Problemele-sectorului-energetic-dezbatute-la-Central--Southeastern-Europe-Energy-Forum.html  

• Ţările arabe vor rămâne principalul furnizor de energie al lumii pentru următoarele decenii, cu peste 
jumătate din rezervele dovedite de petrol, se aprecia la conferinţa arabă pentru energie la Doha.      
Mai multe detalii pe:  http://www.antena3.ro/stiri/externe/studiu-lumea-araba-va-ramane-principala-sursa-de-
energie-globala_98906.html 

 

PETROL 

STIRI INTERNE 
 

• Două firme, Novensys Corporation şi Automotive, solicită Tribunalului Bucureşti deschiderea 
procedurii insolvenţei în cazul Rompetrol Downstream, însă reprezentaţii grupului petrolier susţin că 
nu există temei juridic şi legal, întrucât nu se află în imposibilitate de plată. Mai multe detalii pe: 
http://www.mediafax.ro/economic/doua-firme-solicita-insolventa-rompetrol-downstream-6120525/ 

• Benzinele speciale, de o calitate mai bună, au depăşit pragul de 5 lei pe litru iar în contextul în care 
moneda americană pare mai puternică decât niciodată, întrebarea care se ridică este dacă, în aceste 
condiţii, benzina ar putea atinge pragul de 6 lei pe litru iar motorina pe cel de 5 lei, scrie Ziarul 
Financiar în ediţia de joi. Mai multe detalii pe: http://www.mediafax.ro/economic/exista-riscul-ca-benzina-sa-
ajunga-6-lei-pe-litru-6138198/ 

• OMV Petrom (SNP) vrea să se implice în noi parteneriate, în principal în activităţi de explorare şi 
producţie de petrol şi gaze on-shore, a declarat vineri, într-o conferinţă de presă, Johann Plininger, 



responsabil cu sectorul de explorare şi producţie din companie. Mai multe detalii pe: 
http://www.mediafax.ro/economic/omv-petrom-vrea-sa-se-asocieze-cu-alte-companii-pentru-explorarea-si-
productia-de-petrol-si-gaze-6142596/ 

• Rompetrol Dowsntream a redus miercuri preţul benzinei cu patru bani pe litru şi pe cel al motorinei 
cu trei bani pe litru, a anunţat divizia de retail a grupului Rompetrol. Mai multe detalii pe: 
http://www.mediafax.ro/economic/rompetrol-a-ieftinit-benzina-si-motorina-6176732/ 

• Rompetrol Rafinare vrea să-şi majoreze capitalul social cu 450 milioane lei, prin aport în numerar din 
partea acţionarilor, pentru plata unei părţi a datoriei către stat. Mai multe detalii pe: 
http://www.mediafax.ro/economic/rompetrol-vrea-sa-si-plateasca-o-parte-din-datoria-catre-stat-6187656/ 

• Preţul benzinei cu o cifră octanică mare riscă să escaladeze din nou şi chiar să atingă pragul de 5,5 lei 
pe litru, după ce cotaţia interbancară pentru dolar atinsese ieri un record istoric, de 3,5243 lei! În mod 
absolut normal şi celelalte sortimente ar urma să se scumpească! Mai multe detalii pe: 
http://www.mediafax.ro/economic/benzina-risca-sa-ajunga-la-5-5-lei-din-cauza-dolarului-6318211/ 

 

STIRI  EXTERNE  

• Preţul petrolului a crescut, miercuri, cu aproape 3%, la peste 70 dolari pe baril, în urma datelor 
privind scăderea puternică a stocurilor de benzină în Statele Unite, cel mai mare consumator de 
energie la nivel mondial. Mai multe detalii pe:  http://www.mediafax.ro/economic/pretul-petrolului-a-urcat-cu-
aproape-3-la-peste-70-dolari-pe-baril-6179500/ 

• "Încă îmi amintesc. Era 29 septembrie 2007. Am avut un eveniment în cadrul KazMunaiGaz şi în 
timpul acestui eveniment am fost invitaţi la cină. În timpul cinei, preşedintele KMG mi-a spus că să 
mă trimită în România.                                                                                                                           
Mai multe detalii pe:  http://www.mediafax.ro/economic/povestea-celui-mai-puternic-manager-strain-din-romania-
6235993/ 

• Piaţa petrolului dă semne că preţul barilului nu mai poate decât să crească în urma dezastrului BP din 
Golful Mexic, care va conduce în scurt timp la creşterea puternică a cheltuielilor destinate 
exploatărilor offshore şi celor la mare adâncime, transmite Bloomberg.                                                   
Mai multe detalii pe: http://www.mediafax.ro/economic/criza-din-golful-mexic-va-scumpi-semnificativ-petrolul-
6306551/ 

• Preşedintele american Barack Obama - aflat în vizită la Venice, una dintre comunele de pe coasta 
Louisianei cele mai ameninţate de mareea neagră provocată de explozua unei platforme petroliere în 
20 aprilie - a calificat duminică mareea neagră, care a început să atingă Louisiana, drept 'catastrofă 
ecologică fără precedent', informează AFP.                                                                                                                  
Mai multe detalii pe: http://www.agerpres.ro/media/index.php/international.html?start=510 

• Grupul petrolier BP a reuşit să oprească cea mai mică dintre cele trei scurgeri din puţul avariat care 
provoacă o maree neagră în Golful Mexic dar progresul realizat este puţin probabil să modifice 
cantitatea de petrol care este deversată în zonă, au anunţat miercuri responsabili ai companiei.              
Mai multe detalii pe: http://www.agerpres.ro/media/index.php/international.html?start=470 

• Grupul petrolier British Petroleum (BP) a anunţat că mareea neagră din Golful Mexicului a costat 
grupul 350 milioane de dolari până acum, ceea ce înseamnă că factura totală ar putea depăşi calculele 
analiştilor. Mai multe detalii pe: http://www.agerpres.ro/media/index.php/international.html?start=420 

• Celebra emisiune '60 minutes' a postului american CBS a difuzat o mărturie revelatoare privind 
presiunile exercitate de BP pentru accelerarea producţiei de petrol, lansând în premieră o serie de 
informaţii privitoare la circumstanţele care au precedat explozia soldată cu 11 morţi, relatează 
miercuri Le Monde. Mai multe detalii pe: http://www.agerpres.ro/media/index.php/international.html?start=300 

• Preşedintele american Barack Obama a anunţat joi prelungirea cu şase luni a moratoriului privind 
acordarea de permise pentru activităţi de foraj petrolier pe mare, în contextul în care mareea neagră 
evoluează în Golful Mexic în urma naufragiului unei platforme exploatate de grupul BP, relatează 
AFP şi AP. Mai multe detalii pe: http://www.agerpres.ro/media/index.php/international.html?start=220 

 

 



 

LEGISLATIE NATIONALA 

• ORDIN privind modificarea  si completarea Regulamentului pentru atestarea operatoruilor de 
masurare a energiei electrice in Sistemul energetic national, aprobat prin Ordinul presedintelui 
Autoritatii Nationale de Reglementare in Domeniul Energiei nr. 46/2007.            
Mai multe detalii pe: http://www.moficial.ro/2010/0288.pdf 

• HOTARARE pentru aprobarea Memorandumului de intelegere dintre Ministerul Economiei, 
Comertului si Mediului de Afaceri din Romania si Ministerul Industriei si Energiei din Republica 
Azerbaidjan, privind cooperarea in domeniul energetic, semant la Baku, la 2 februarie 2010.              
Mai multe detalii pe:  http://www.moficial.ro/2010/0325.pdf 

• ORDIN pentru aprobarea Ghidului de finantare a programului privind cresterea productiei de energie 
din surse regenerabile. Mai multe detalii pe: http://www.moficial.ro/2010/0341.pdf 

• ORDIN al presedintelui Agentiei Nationale pentru Resurse Minerale, privind aprobarea tarifelor de 
derulare a titeiului si produselor petroliere prn terminalul petrolier.              
Mai multe detalii pe: http://www.moficial.ro/2010/0347.pdf 

• Lege privind aprobarea Ordonantei Guvernului nr. 10/2010 pentru prorogarea unor termene prevazute 
de Ordonanta de urgenta a Guvernului nr.67/2009, privind aprobarea scoaterii din rezervele de stat a 
unor cantitati de petrol pentru turboreactoare, care vor fi acordate cu titlu gratuit Ministerului 
Apararii Nationale si Ministerului Administratiei si Internelor, precum si pentru stabilirea regimului 
taxei pe valoarea adaugata si al accizelor pentru unele cantitati de combustibili.              
Mai multe detalii pe: http://www.moficial.ro/2010/0351.pdf 

 

LEGISLATIE EUROPEANA 

 
• Proiectul Nabucco şi securitatea aprovizionării cu gaz a Uniunii Europene.            

Articolul de faţă prezintă stadiul actual al proiectului Nabucco. Începem cu o analiză a politicii 
energetice externe a UE, aşa cum este aceasta reflectată în dezbaterile şi rapoartele recente ale unor 
think tankuri europene. Dupa o trecere în revistă a principalelor evoluţii, dar şi a obstacolelor 
existente privind implementarea proiectului, articolul concluzioneză că proiectul Nabucco are în 
continuare şanse reale de a fi îndeplinit. Totuşi, anul 2010 va fi decisiv din acest punct de vedere şi va 
marca, în mod hotarâtor, soarta acestui proiect european. Mai multe detalii pe: 
http://europuls.ro/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=109&Itemid=1248 

• Legea nr. 98/2010, privind aprobarea Ordonantei Guvernului nr. 10/2010 pentru prorogarea unor 
termene prevazute de Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 67/2009 privind aprobarea scoaterii din 
rezervele de stat a unor cantitati de petrol pentru turboreactoare, care vor fi acordate, cu titlu gratuit, 
Ministerului Apararii Nationale si Ministerului Administratiei si Internelor, precum si pentru 
stabilirea regimului taxei pe valoarea adaugata si al accizelor pentru unele cantitati de combustibili.                 
Mai multe detalii pe: http://www.legestart.ro/Legi-din-anul-2010-(4670796).htm 

• Decretul 460 din 4 mai 2010 (Decretul 460/2010) privind supunerea spre ratificare Parlamentului a 
Amendamentului, convenit prin schimbul de scrisori semnate la Bucuresti la 19 august 2009 si la 
Luxemburg la 15 septembrie 2009 intre Romania si Banca Europeana de Investitii, la Acordul de 
imprumut dintre Romania, Banca Europeana de Investitii si Regia Autonoma de Distributie a 
Energiei Termice "Radet" Bucuresti privind finantarea Proiectului de reabilitare si modernizare a 
sistemului de termoficare din municipiul Bucuresti, semnat la Luxemburg si Bucuresti la data de 12 
si, respectiv, 14 noiembrie 1997, si a Amendamentului, convenit prin schimbul de scrisori semnate la 
Bucuresti la 19 august 2009 si la Paris la 10 septembrie 2009 intre Romania si Banca de Dezvoltare a 
Consiliului Europei, la Acordul-cadru de imprumut dintre Romania si Fondul de Dezvoltare Sociala 



al Consiliului Europei, incheiat la Paris la 4 iunie 1998.                                                                       
Mai multe detalii pe: http://www.legestart.ro/Decretul-460-2010-supunerea-spre-ratificare-Parlamentului-
Amendamentului-convenit-prin-schimbul-scrisori-semnate-Bucuresti-19-august-2009-Luxemburg-15-septembrie-
2009-i-(MzUyNDYy).htm 

• Hotararea nr. 443/2010 privind aprobarea Memorandumului de intelegere dintre Ministerul 
Economiei, Comertului si Mediului de Afaceri din Romania si Ministerul Industriei si Energiei din 
Republica Azerbaidjan privind cooperarea in domeniul energetic, semnat la Baku la 2 februarie 2010. 
Mai multe detalii pe: http://www.legestart.ro/Hotararea-443-2010-aprobarea-Memorandumului-intelegere-dintre-
Ministerul-Economiei-Comertului-Mediului-Afaceri-Romania-Ministerul-Industriei-Energiei-Republica-Azerbaidj-
(MzUzMjg0).htm 
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